
一级造价师之建设工程计价模拟题库
附答案

 

 

单选题（共 20题） 

 

1. 在国外建筑安装工程费用中，一般是在各分部分项工程造价的前面按单项

工程分别单独列出是（）。 

在国外建筑安装工程费用中，一般是在各分部分项工程造价的前面按单项工

程分别单独列出是（）。 

A.总部管理费 

B.开办费 

C.利润 

D.税金 

 

【答案】   B 

 

2. 根据现行建设项目工程造价构成的相关规定，工程造价是指（ ）。 

根据现行建设项目工程造价构成的相关规定，工程造价是指（ ）。 



A.为完成工程项目建造、生产性设备及配套工程安装所需的费用 

B.建设期内直接用于工程建造、设备购置及其安装的建设投资 

C.为完成工程项目建设，在建设期内投入且形成现金流出的全部费用 

D.在建设期内预计或实际支出的建设费用 

 

【答案】   D 

 

3. 我国建设项目规划阶段对投资估算精度的要求为控制在（ ）以内。 

我国建设项目规划阶段对投资估算精度的要求为控制在（ ）以内。 

A.±20％ 

B.±25％ 

C.±30％ 

D.±35％ 

 

【答案】   C 

 

4. 设备原价的说法,正确的是（ ）。 



设备原价的说法,正确的是（ ）。 

A.进口设备的原价是指其到岸价 

B.国产设备原价应通过查询相关交易价格或向生产厂家询价获得 

C.设备原价通常包含备品备件费在内 

D.设备原价占设备购置费比重增大，意味着资本有机构成的提高 

 

【答案】   C 

 

5. 招标控制价中暂列金额一般按分部分项工程费的一定比率参考计算，这一

比率的范围是（  ）。 

招标控制价中暂列金额一般按分部分项工程费的一定比率参考计算，这一比

率的范围是（  ）。 

A.3％～5％ 

B.5％～10％ 

C.10％～15％ 

D.15％～20％ 

 



【答案】   C 

 

6. 某施工现场有塔吊 1台，由施工企业租得，台班单价 5000元台班，租赁费

为 2000元/台班。人工工资为 80元/工日，窝工补贴 25元/工日，以人工费和

机械费合计为计算基础的综合费率为 30% ，在施工过程中发生了如下事件：

监理人对已经覆盖的隐蔽工程要求重新检查且检查结果合格，配合用工 10

工日，塔吊1台班，为此，施工企业可向业主索赔的费用为()元。 

某施工现场有塔吊 1台，由施工企业租得，台班单价 5000元台班，租赁费为

2000元/台班。人工工资为 80元/工日，窝工补贴 25元/工日，以人工费和机

械费合计为计算基础的综合费率为 30% ，在施工过程中发生了如下事件：监

理人对已经覆盖的隐蔽工程要求重新检查且检查结果合格，配合用工 10工

日，塔吊 1台班，为此，施工企业可向业主索赔的费用为()元。 

A.2250 

B.2925 

C.5800 

D.7540 

 

【答案】   D 



 

7. 某项目进口一套加工设备，该设备的离岸价为 100万美元，国外运费为 10

万美元，运输保险费率为 0.5%，银行财务费率为 0.3%，外贸手续费率为

1.5%，关税税率 20% ，增值税率 13% ，无消费税，则该设备的关税为（ ）

万元人民币（外汇汇率：1美元＝6.30元人民币）。 

某项目进口一套加工设备，该设备的离岸价为 100万美元，国外运费为 10万

美元，运输保险费率为 0.5%，银行财务费率为 0.3%，外贸手续费率为 1.5%，

关税税率 20% ，增值税率 13% ，无消费税，则该设备的关税为（ ）万元人

民币（外汇汇率：1美元＝6.30元人民币）。 

A.126.00 

B.138.60 

C.139.30 

D.141.76 

 

【答案】   C 

 

8. （2020年真题）根据《招标施工招标文件》通用合同条款，下列引起承包

人索赔的事件中，可以同时获得工期和费用补偿的是（   ）。 



（2020年真题）根据《招标施工招标文件》通用合同条款，下列引起承包人

索赔的事件中，可以同时获得工期和费用补偿的是（   ）。 

A.发包人原因造成承包人人员工伤事故 

B.施工中遇到不利物质条件 

C.承包人提前竣工 

D.基准日后法律的变化 

 

【答案】   B 

 

9. 某新建项目投资估算中的建筑安装工程费、设备及工器具购置费、工程建

设其他费分别 30000W、20000W、10000W。若基本预备费率 5% ，则基本预

备费（  ）。 

某新建项目投资估算中的建筑安装工程费、设备及工器具购置费、工程建设

其他费分别 30000W、20000W、10000W。若基本预备费率 5% ，则基本预备

费（  ）。 

A.1500W 

B.2000W 

C.2500W 



D.3000W 

 

【答案】   D 

 

10. 拟建工程初步设计与已完工程或在建工程的设计相类似而又没有可用的

概算指标时采用，但必须对建筑结构差异和价差进行调整，适用于（ ）方法。 

拟建工程初步设计与已完工程或在建工程的设计相类似而又没有可用的概算

指标时采用，但必须对建筑结构差异和价差进行调整，适用于（ ）方法。 

A.概算指标法 

B.类似工程预算法 

C.分组计算审查法 

D.标准预算审查法 

 

【答案】   B 

 

11. 某建设项目建设期为 3 年，各年分别获得贷款 2000 万元、4000 万元和

2000 万元，贷款分年度均衡发放，年利率为 6% ，建设期利息只计息不支付，

则建设期第二年应计贷款利息为（ ）万元。 



某建设项目建设期为 3 年，各年分别获得贷款 2000 万元、4000 万元和 2000 

万元，贷款分年度均衡发放，年利率为 6% ，建设期利息只计息不支付，则

建设期第二年应计贷款利息为（ ）万元。 

A.120.0 

B.240.0 

C.243.6 

D.367.2 

 

【答案】   C 

 

12. 某项目根据《建设项目投资估算编审规程》（CECA/GCI-2015），采用

概算法编制的估算中， 工程费用为 8000 万元，基本预备费用为 880 万元，

价差预备费为 120 万元，工程建设其他费 800 万元，建设期利息为 200 万元，

流动资金为 100 万元，则该项目建设投资估算为（）万元。 

某项目根据《建设项目投资估算编审规程》（CECA/GCI-2015），采用概算

法编制的估算中， 工程费用为 8000 万元，基本预备费用为 880 万元，价差

预备费为 120 万元，工程建设其他费 800 万元，建设期利息为 200 万元，流

动资金为 100 万元，则该项目建设投资估算为（）万元。 



A.9680 

B.9800 

C.10000 

D.10100 

 

【答案】   B 

 

13. 工程定额计价方法与工程量清单计价方法的相同之处在于()的一致性。 

工程定额计价方法与工程量清单计价方法的相同之处在于()的一致性。 

A.工程量计算规则 

B.项目划分单元 

C.单价与报价构成 

D.从下而上分部组合计价方法 

 

【答案】   D 

 

14. 在建设项目总投资中，为进行正常生产运营，用于购买原材料、燃料、

支付工资及其他运营费用等所需的周转资金是（ ）。 



工资及其他运营费用等所需的周转资金是（ ）。 

A.流动资金 

B.自有流动资金 

C.流动资产 

D.铺底流动资金 

 

【答案】   A 

 

15. 下列哪项符合我国《中华人民共和国招标投标法》及建设部有关文件规

定的投标保证金（    ）。 

下列哪项符合我国《中华人民共和国招标投标法》及建设部有关文件规定的

投标保证金（    ）。 

A.投标总额为 5000万元，投标保证金为 120万元 

B.投标总额为 4000万元，投标保证金为 70万元 

C.投标总额为 3000万元，投标保证金为 65万元 

D.投标总额为 2000万元，投标保证金为 50万元 
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